



«УТВЕРЖДАЮ»  
Ректор ГОО ВПО «ДОННМУ  
ИМ. М. ГОРЬКОГО

чл.-корр. НАМНУ, проф.

Г.А. Игнатенко

«22» декабря 2020 г.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Апробационного семинара Диссертационного совета Д 01.026.06  
при ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО

Диссертация «Особенности и механизмы виктимизации больных параноидной шизофренией» выполнена в Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М.Горького» на кафедре психиатрии, наркологии и медицинской психологии.

В период подготовки диссертации соискатель Бойченко Алексей Александрович работал в Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М.Горького» на кафедре психиатрии, наркологии и медицинской психологии в должности ассистента.

В 2014 г. окончил Донецкий национальный медицинский университет им. М. Горького. С 2014 по 2015 год проходил интернатуру по специальности «Психиатрия» на базе ФГБУ СПб НИПНИ им. В.М. Бехтерева. С 2015 по 2016 год проходил специализацию по специальности «Психотерапия» на базе ФГБУ СПб НИПНИ им. В.М. Бехтерева. В октябре 2016г. получил сертификат врача-психиатра в Донецком национальном медицинском университете им. М. Горького. В 2016 году окончил курс повышения квалификации по специальности «Системная семейная психотерапия» на базе ФГБУ СПб НИПНИ им. В.М. Бехтерева

Научный руководитель: Абрамов Владимир Андреевич - доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой психиатрии, наркологии и медицинской психологии Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М.Горького» МЗ ДНР.

По итогам обсуждения на Апробационном семинаре Диссертационного совета Д 01.026.06 при ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО принято следующее заключение:

Тема диссертации и научный руководитель утверждены на заседании ученого совета ГОО ВПО «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького» (протокол № 2 от 23 марта 2019 года).



Основные положения диссертационной работы докладывались и обсуждались на следующих научных форумах: научно-практической конференции Республиканской научно-практической конференции с международным участием «Личностно-ориентированные подходы к оказанию психиатрической помощи» (Донецк, 2017г.), Республиканской научно-практической конференции с международным участием «Теория и практика современной психиатрии и медицинской психологии» (Донецк, 2018г.), II международном медицинском форуме Донбасса «Наука побеждать...болезнь» (Донецк, 2018г.), Республиканской научно-практической конференции с международным участием «Современные проблемы диагностики, лечения и реабилитации больных с психическими расстройствами» (Донецк, 2019г.), III международном медицинском форуме Донбасса «Наука побеждать...болезнь» (Донецк, 2019г.), IV международном медицинском форуме Донбасса «Наука побеждать...болезнь» (Донецк, 2020г.). Результаты проведенного исследования внедрены автором работы в практическую деятельность Республиканской клинической психиатрической больницы г. Донецка МЗ ДНР, деятельность кафедры психиатрии, наркологии и медицинской психологии ГОО ВПО ДОННМУ ИМ.М.ГОРЬКОГО.

По материалам диссертации опубликовано 26 научных работ, из них 12 статей в научных изданиях, 8 из которых в изданиях, рекомендованных ВАК ДНР. Все изложенные в работе положения и выводы научно обоснованы, вытекают из поставленных задач, опираются на значительный объем исследований.

В диссертационном исследовании Бойченко А.А. представлено теоретическое обоснование и новое решение актуальной научной задачи современной психиатрии – изучение структурно-динамических особенностей, механизмов формирования виктимизации у больных шизофренией, ее влияние на развитие вторичной негативной симптоматики. Единичные исследования отечественных и зарубежных авторов до настоящего времени не раскрыли.

Особый интерес представляет предложенная автором программа девиктимизации и субъективного личностного восстановления пациентов, не использовавшаяся ранее в клинической практике. Программа включает в себя создание терапевтической среды с использованием групповых и индивидуальных методов психообразования с элементами тренинга социальных навыков, отдельных техник когнитивно-поведенческой терапии и системной семейной терапии.

Диссертация «Особенности и механизмы виктимизации больных параноидной шизофренией» Бойченко Алексея Александровича соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, в соответствии с «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13 (с изменениями).

Диссертация «Особенности и механизмы виктимизации больных

параноидной шизофренией» Бойченко Алексея Александровича рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия.

Заключение принято на заседании Аprobационного семинара по специальности 14.01.06 – психиатрия Диссертационного совета Д 01.026.06 при ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Присутствовало на заседании 8 членов Аprobационного семинара. Результаты голосования: «за» – 8 чел., «против» – нет, «воздержалось» – нет, протокол № 2 от «21» декабря 2020 года.

Заместитель председателя  
Аprobационного семинара  
по специальности 14.01.06 - психиатрия  
при Диссертационном совете Д 01.026.06  
ГОО ВПО ДОННМУ  
д.мед.н., профессор



---

Титиевский С.В.

Секретарь Аprobационного семинара  
по специальности 14.01.06 - психиатрия  
при Диссертационном совете Д 01.026.06  
ГОО ВПО ДОННМУ



---

Мельниченко В.В.